

高雄市政府工務局

Public Works Bureau, Kaohsiung City Government



第 113-05 期

目 錄		
時事法令	法務部廉政署南部地區調查組偵辦前高雄第二監獄約僱管理員陳○○等人違反貪污治罪條例案件，業經臺灣橋頭地方檢察署檢察官偵查終結提起公訴。	2
消費者保護專區	「磚」心選購 注意風險 「塑膠地磚」3件標示不符、1件未標示商品檢驗標識	3
反詐騙宣導專區	領獎前得先匯款？IG 充斥抽獎詐騙	5
公務機密維護視窗	如何培養正確的個人資安態度	6
法令天地	違建查報拆除業務請託關說事件登錄廉政指引手冊（十）	7
機關安全維護視窗	地震來時怎麼辦 謹記保命三步驟	8
編後語	多元檢舉管道。	9



法務部廉政署南部地區調查組偵辦前高雄第二監獄約僱管理員陳○○等人違反貪污治罪條例案件，業經臺灣橋頭地方檢察署檢察官偵查終結提起公訴。

發稿日期：113 年 4 月 12 日

發稿單位：南部地區調查組

聯 絡 人：主任秘書 孫治遠

聯絡電話：02-23141000#2004

陳○○擔任法務部矯正署高雄第二監獄約僱管理員期間，伺機向其監管之○舍受刑人張○○透漏其有資金需求，張○○希冀陳○○能多加關照，並主動向陳○○表示能提供新臺幣(下同)5,000 元予其花用，作為陳○○於戒護管理上寬鬆對待張○○之對價，嗣後張○○竟透過書信，委由不知情之親友協助匯款，後由張○○家屬自名下郵局帳戶匯款 5,000 元至陳○○郵局帳戶。

案係臺灣橋頭地方檢察署暨本署駐署檢察官嚴維德指揮本署南部地區調查組共同偵辦，另協請保安警察第五總隊支援協助，經執行搜索及約詢相關人到案，陳○○及張○○對於上開犯行坦承不諱，陳○○並已主動繳回全部犯罪所得。嗣經檢察官偵查終結，認陳○○涉犯貪污治罪條例第 5 條第 1 項第 3 款之公務員對於職務上行為收受賄賂罪嫌；張○○涉犯貪污治罪條例第 11 條第 4 項、第 2 項之非公務員對於公務員關於不違背職務之行為交付賄賂罪嫌，予以提起公訴。

(本文摘錄自法務部廉政署網頁/最新消息)

<https://www.aac.moj.gov.tw/7204/7246/1125811/post>



消費資(警)訊

「磚」心選購 注意風險 「塑膠地磚」3件標示不符、1件未標示商品檢驗標識

如何快速改變屋內風格，使空間煥然一新？方便、美觀、汰換門檻低的塑膠地磚是許多租屋族的選擇。然而，正因塑膠地磚每日都會與使用者有踩踏、坐臥等「親密接觸」，消費者應嚴加注意塑膠地磚的安全性。消基會與經濟部標準檢驗局(下簡稱標檢局)共同合作，介紹塑膠地磚的潛藏危害與風險，引導消費者安全選購；也對市售的塑膠地磚進行抽驗，確認其安全性是否符合標準。

塑膠地磚是於112年1月1日起才列為應施檢驗商品，須檢驗合格後才能在市場販售。塑膠地磚的材質造就其方便性，然而未經檢驗合格的商品可能含有超量的塑化劑。塑化劑為一種環境荷爾蒙，屬干擾生物體內分泌的化學物質，會使兒童增加免疫系統受損、甲狀腺腫瘤、過動兒和幼兒學習障礙、注意力不集中等風險。若加入的塑化劑含量超標，就有可能對使用者的健康造成危害。為避免此事發生，消基會與標檢局共同合作，對市面上的塑膠地磚進行抽查檢驗。

112年8月由標檢局從市面塑膠地磚的販售通路中，隨機購買10件樣品進行抽驗。檢驗項目有：品質項目中的「塑化劑含量」檢驗，以CNS 8906(110年版)「聚氯乙烯系地磚」作為審查標準，以及標示查核中的「商品檢驗標識」與「中文標示」檢驗，以商品檢驗法及CNS 8906第10節為標準，總計共三項。

檢驗結果：

經查驗，「塑化劑含量」全數符合規定；「商品檢驗標識」計1件不符合規定(項次8)；「中文標示」計3件不符合(項次3、7、8)。分析如下：

1. 「商品檢驗標識」不符之商品計1件為：
 2. 「中文標示」不符之商品計3件為：
- 3件商品均已完成改善。

塑膠地磚與消費者生活接觸頻繁，應儘可能降低對使用者健康所可能造成的風險，對於其中添加物的控管應嚴格檢驗，保障國民安全。而為了讓消費者能夠自由、全面比對各項商品，塑膠地磚上應明確標示必須資訊，使消費者與製造商間的資訊透明公開，能夠更放心的選購與使用。

建議與呼籲：

消基會及標準局共同呼籲，廠商在製造塑膠地磚時應注意具有安全性及標示正確，不會導致消費者誤認，以保障消費者權益。提醒消費者選購及使用市售塑膠地磚商品時注意下列事項：

1. 選購時應注意商品的標示是否清楚。商品上應有明確標示如廠商地址、電話、尺度(厚度)、製造日期、使用場所、表示製品種類之記號。若有使用回收材料，應標示回收材料之比例，若有符合防焰，應有防焰性標示。並應購買貼有「商品檢驗標識」之「塑膠地磚」商品(商品檢驗標識查詢網址 https://civil.bsmi.gov.tw/bsmi_pqnc/)。

消基會提醒，注意標示既是消費者的義務，也是消費者在購買商品時保障自己權益的重要方法。

2. 檢視是否附有中文使用說明書、包裝上之產品使用說明、方法或注意事項等標示，並在使用前詳細閱讀該說明，按照說明使用並注意警語及使用注意事項等。
3. 黏貼塑膠地磚後，要打開窗戶通風，將黏著劑甲醛氣味散去，保障健康。
4. 消費者開始使用後，仍要注意商品品質。使用時，若消費者發現商品出現表層破損、裸露出內層、與平時使用不同的情況(如:出現油狀物質)等，應立即進行更換地磚，以保護消費者自身安全。

越來越多消費者嘗試以塑膠地磚為房屋進行裝潢，為房屋空間換上不一樣的風格。而消基會也提醒消費者，雖然此次抽驗並無塑化劑含量超標的商品，但消費者在選購塑膠地磚時仍要謹慎選擇、注意各項資訊，購買後也要正確使用，確保其品質的維持，給自己一個舒適、美觀又安全的環境。

(本文節錄自消費者文教基金會網頁/閱消費警資訊/新聞稿)

<https://www.consumers.org.tw/product-detail-3539090.html>



反詐騙宣導專區

領獎前得先匯款？IG 充斥抽獎詐騙

詐騙手法

近期詐騙集團大量創設 IG 社群帳號，佯稱舉辦抽獎活動，標的物包含 3C 商品、現金、名牌衣飾精品、塔羅占卜算命及婦嬰用品等，吸引民眾留言參加。

後詐騙集團私訊被害人謊稱中獎，再以會員費、代購費、核實帳戶、保證金、可再次抽獎等話術，要求被害人提供個人資料及陸續匯款；至被害人因匯款金額過大、未收到退款等狀況始驚覺遭詐。

要領獎須先匯款？小心是詐騙！

關鍵字請注意!!!!!!

#抽中現金 118888 元的大獎

#謊稱簽帳卡處理中心

#抽一個盲盒做兌換

領獎前得先匯款 騙個資又騙錢
IG充斥抽獎詐騙 千萬不要上當

接獲中獎資訊請先查證，注意以下警訊：

1. 私訊通知中獎 騙收貨地址
2. 要求先匯款 才能領取禮物

手刀追蹤165粉專和用防詐達人吸取新知

內政部 刑事警察局 x 趨勢科技 防詐達人

(內政部警政署 165 全民防騙網/新聞快訊)

<https://165.npa.gov.tw/#/article/1/1448>



如何培養正確的個人資安態度

如何培養正確的個人資安態度

站在個人資安的角度上，什麼樣的態度和習慣才能夠確保重要資訊的維護？以下幾點可以提供參考：

- 一、個人資安最嚴重的問題，不在於軟硬體之不足，而是在於每個人『心態』之正確與否。
- 二、『保密防諜、防止機密外洩』絕不是口號，而是必須要在資安上身體力行之態度。
- 三、依資策會之研究調查，有高達 85% 之資訊相關機密外洩，都源於人為之疏忽洩漏，因此人人都要以謹慎、小心之態度來面對資安之防護工作。
- 四、即使是個人，都應該要負起維護資安之工作。
- 五、隨時提高警覺性，掌握各種可能之資安威脅。
- 六、不在公開場合與容易取得之物件上談論與紀錄機密資訊。

以上之各項重點，許多只是一個簡單之觀念，卻也是最容易被疏忽之部分，每個人除了要有所體認之外，所處之單位也可以提供合適之教育訓練，強化每個人對於資安之觀念及正確態度，並且實踐到工作和生活，這樣資安維護之目標才不會流於空談。

(台中市政府水利局網頁/廉潔政風)

<https://www.wrs.taichung.gov.tw/1995661/post>



法 令 天 地

違建查報拆除業務請託關說事件登錄

廉政指引手冊（十）

請託關說問答集

Q12：公務員遇有「請託關說」時，是否僅依本要點處理即可，無需再依廉政倫理規範相關規定辦理？

A12：遇有「請託關說」時可先檢視事件內容，如屬本要點規範對象並符合規定時，應依本要點規定登錄；如非屬本要點規範對象，或請託關說事件內容尚未能判定有無符合本要點規定，或雖不符合本要點規定但符合廉政倫理規範規定時，仍須依廉政倫理規範辦理登錄。

Q13：落實請託關說登錄會敘獎嗎「高雄市政府員工廉政倫理規範」與本要點之適用對象有無不同？

A13：「高雄市政府員工廉政倫理規範」規範對象為本府及所屬機關、學校與市營事業機構依法令從事於公務之人，包含首長、機要人員、醫事人員、校長、教師、職員、職工（含技工、工友、司機等）、約聘（僱）人員、臨時人員、市營事業機構服務人員等，較本要點「適用公務員服務法之人員」範圍為廣，但需注意本要點規範對象尚包含代表政府或公股出任法人之董事、監察人、經理人。

（本室循案例自行編製）



地震來時怎麼辦 謹記保命三步驟

近日有感地震頻繁不斷，也許會讓不少民眾開始思考，萬一發生類似 921 規模的大地震時，我們該如何應變？我們該如何保命？

地震發生的時間往往難以預料，最近地震的發生時間多在睡眠時間，民眾若是於睡眠中警覺，可以先用枕頭保護頭部，並採取保命三步驟：1. 趴下 Drop、2. 掩護 Cover、3. 穩住 Hold，然後躲在桌下或者牆角。但要是找不到桌子該怎麼辦？其實只要遠離可能會掉落的危險物品，採取就地避難即可，最重要的是保護頭部及頸部避免受傷。

在室內時可以躲在桌下，遠離玻璃窗、吊燈、吊扇、書櫃等易掉落或倒塌的物品，並保持低姿勢以雙手保護自己頭、頸部，也可以盡量到堅固的實牆或柱子邊放低身體蹲下，利用包包來保護自己的頭部，並且注意上方是否有燈飾等可能因晃動掉落或倒塌的物品。若是在室外，例如街上或是正在開車，則應該要馬上遠離建築物或廣告招牌下方，並往空曠處蹲下或趴下穩住自己。雖然在開車時我們通常不容易察覺到地震，但若是可以透過附近廣告招牌或車身的晃動察覺到，便應該放慢行車車速，緩慢行駛到路邊空曠處等待地震停止。

如果發生地震時正在廚房使用爐火，應立即關閉瓦斯就地避難，躲到桌子底下直到地震結束，若無法順手關閉瓦斯則不要冒然關火，以免受傷，地震後要立即檢查瓦斯、水電管線及房屋有無損壞，並暢通出入口，如果瓦斯管線有受損漏氣的情形，千萬別開關任何電器，輕輕地打開門窗並通報瓦斯公司即可。

消防局呼籲民眾，平時可以在家中準備緊急避難包，放置現金、餅乾糧食、飲用水、雨具、哨子、禦寒衣物、個人藥品、手電筒、收音機、電池等物品，放在隨手可拿到的位置以備緊急避難之需，同時也要定期檢查避難包內物品的有效期限。此外，家中大型家具或電器應固定或鋪上防滑墊，使用防爆處理的玻璃窗，並與家庭成員事前約定戶外避難時的集結點，避免當大規模地震發生時造成電話網路通訊失去功能而無法聯繫。

【轉載自花蓮縣消防局網頁/新聞稿】

https://www.hlcfcd.gov.tw/News_Content.aspx?n=5624&s=100169



編 後 語

公務員執行職務，應遵守相關法令規章，依法行政，謹慎從事，切不可存有非分之想，牟取不法利益之舉；否則誤蹈法網，身敗名裂，斷送美好前程，殃及妻小及家庭，並破壞機關團隊精神及整體公務員形象，實屬得不償失。

勇於檢舉貪瀆不法，政治才能弊絕風清，為了國家未來的前景，也為了你我的將來，使政風清明，若發現有貪瀆不法之情事時，請您提起勇氣，拿起電話並撥【或寫】下列專線【信箱】反映，我們將予以處理並確實保密；若查證屬實並經法院判刑確定者，將依「獎勵保護檢舉貪污瀆職辦法」規定，發給**檢舉獎金，最高新台幣 1,000 萬元**。

一、高雄市政府政風處：

廉政專線：0800-025-025

廉政信箱：新興郵局第 2299 號信箱

二、本局政風室：

廉政專線：07-3369416

三、廉政署置多元檢舉管道如下：

- 1、「現場檢舉」：廉政署北、中、南部地區調查組均設有專人受理負責現場檢舉事項，時間為上班日 08：30-12：30 及 13：30-17：30。
- 2、「電話舉報」：設置 0800 受理陳情檢舉免付費專線，電話為「0800-286-586」（0800-你爆料-我爆料）。（上班日 08：30-12：30、13：30-21：30；周休二日及國定假日 08：30-12：30、13：30-17：30）
- 3、「書面檢舉」：郵政信箱「100006 國史館郵局第 153 號信箱」。
- 4、「傳真檢舉」：專線為「02-2381-1234」。
- 5、「網頁填報」：開啟廉政署網站首頁「檢舉與申請區」-「我要檢舉」。

為有效打擊貪瀆不法，我們提供上述多元檢舉管道，敬請踴躍檢舉。